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Kære beboere & pårørende 

 

Her følger lidt nyt fra Grønnehaven: 

 
 
Dialog: 
Vi fortsætter med at afholde Åbent alrum og den 3.fredag i hver måned fra kl.13.30-15.00 har vi 
beboermøde hvor man også er velkommen til at deltage som pårørende. 
Emnerne er hverdagsnære men altid med gode input til os. 
Vi arbejder på at afholde en dialog eftermiddag i starten af juni måned. Endelig dato følger. 
Har du spørgsmål så kontakt ræk endelig ud til os! 
 
Pårørendegrupper: 
Det er stadig muligt at deltage i vores nystartede pårørende grupper. 
Ræk endelig ud til vores frivillighedskoordinator Susi Trolle der står for dem. susit@helsingor.dk 
 
Aktiviteter: 
Der arbejdes fortsat på at vi kan tilbyde nogle meningsfulde aktiviteter både i Alrummet, men også 
ude på afdelingerne. 
Derfor vil I også oftere kunne møde Linnea og Katrine fra Alrummet ude på afdelingerne. 
Følg med i planerne der hver uge hænges op på afdelingernes opslagstavler. 
 
Ældreloven: 
På Grønnehaven arbejder vi med at få implementeret den ny ældrelov i hverdagen. 
En af elementerne i denne lov er et tættere samarbejde med pårørende og civilsamfund. 
Vi søger fortsat efter frivillige der har lyst til at deltage i hverdagen og livet her på Grønnehaven.  
Se mere her hvis du selv har lyst eller kender nogen der kunne være interesseret. 
 
Bliv aktivitets-frivillig - frivilligjob.dk 
 
Valg: 
11.marts blev der afviklet valg her på Grønnehaven. 
Vi havde besøg af 4 valgtilforordnede der stod for valghandlingen og så til at valget blev afviklet 
korrekt. 
Mange kom forbi stemmeboksen og der var også beboere der valgte at få hjælp til at stemme i deres 
egen bolig. 
Det var en festlig dag. 
 
Personale: 
Vi har ansat en demenskonsulent, Mette Bjerre som er startet d.2/3-26. 
Mette er sygeplejerske og har mange års erfaring med at arbejde med mennesker der lever med 
forskellige former for demens.  
I vil møde Mette i hverdagen på afsnittene og hun vil også være med til at støtte op om vores arbejde 
med at styrke fagligheden. 
 
På afsnit B går afsnitsleder Jamie på barsel i næste uge.  
I den forbindelse har vi ansat Yenny Thorsen som barselsvikar i perioden. 
Yenny er uddannet Social og sundhedsassistent og kommer fra en stilling i hjemmeplejen her i 
Helsingør. Yenny har arbejdet med ledelse der og særligt faglig ledelse. 
 

mailto:susit@helsingor.dk
https://frivilligjob.dk/job/159651/bliv-aktivitets-frivillig
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På afsnit A er der en rekrutteringsproces i gang og indtil vi har fundet den rette kandidat vil 
Sandra fortsat varetage ledelsen af afsnit A. 
 
Receptionen: 
Vi ændrer frem til d.1/5-26 åbningstiden i receptionen så der er træffetid mellem kl. 9-12 fra mandag 
til fredag og tillige onsdag fra 9-15.30 
Har du behov for at tale med os om eftermiddagen kan du altid lave en aftale. 
Skrive gerne på denne mail: 
SO_Gron_Reception@helsingor.dk 
 
I ønskes en god forårsdag       

 

Nadja Maria Hageskov 

 

Plejehjemsleder 
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Sidste måneds vinder er: Johannes Vinlyng 

 

 

Aflever din løsning i receptionen inden den 23.4, så deltager du i lodtrækningen om en 

lille præmie. 

 

NAVN:                                                                                  BOLIGNUMMER: 
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Fødselsdage i April: 

 

Villy Hartman Pedersen 7.4 

Stig Kulmand Larsen 12.4 

Sven-Erik Larsen 13.4 

Birthe Agnethe Rasmussen 24.4 

Johannes Vinlyng 24.4 

 

 

 

Vi ønsker jer alle et stort tillykke med dagen!  
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Vi siger velkommen til disse nye beboere: 

Finn Christensen bolig 19 

Vita Gurli Tab Bolig 11 

Poul Vinther Rasmussen bolig 16 

Sonja Eriksen Søderblom bolig 64 

 

I denne måned har vi taget afsked med: 

Bente Seibæk  

Inger Larsen 

Tom Bernskov 

Agnethe Christensen 

 

 

Ære være deres minde.  

 

 

Husk at der er gudstjeneste hver tirsdag kl. 14 
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Samtalegrupper for pårørende 

 

 

 

cƻŸƖŉŸƖШĬĲũƣċŊĲ 
ƣШƻĢƖĲШƓğƖƏƖĲŰĬĲШƣŔũШĲƣШŉċůŔũŔĲůĲĬũĲůЯШĬĲƖШŉğƖШĬĲůĲŰƚЯШĲũũĲƖШŔťťĲШũĢŰŊĲƖĲШťċŰШťũċƖĲШƚŔŊШƚĲũƻШŸŊШ
ťŸůůĲƖШƓğШƓũĲŢĲőŢĲůЯШůĲĬŉƏƖĲƖШƚƣŸƖĲШŉŸƖċŰĬƖŔŰŊĲƖШĤğĬĲШŉŸƖШĢŊƣĲŉĢũũĲƖШŸŊШƻŸťƚŰĲШĤƏƖŰЮШШ 
?ĲƣШĲƖШĤğĬĲШƓƖċťƣŔƚťĲЯШƚŸĦŔċũĲШŸŊШŉƏũĲũƚĲƚůĢƚƚŔŊĲШŉŸƖċŰĬƖŔŰŊĲƖШ 
 
ÂğШĲƣШƣŔĬƚƓƨŰťƣШťċŰШůċŰШŔťťĲШũĢŰŊĲƖĲШũĲƻĲШƚċůůĲŰЯШƚŸůШůċŰШőċƖШŊŢŸƖƣШŉƏƖЮШШ 
ÅŸũũĲƖŰĲШŉŸƖċŰĬƖĲƚЯШŸŊШůċŰШƚťċũШŉŔŰĬĲШŰǃĲШůğĬĲƖШċƣШƻĢƖĲШƚċůůĲŰШƓğЮШ?ĲƣШťċŰШƻĢƖĲШĲƣШƚƣŸƖƣШ
ĲťƚŔƚƣĲŰƣŔĲũƣШƚťŔŉƣĲЮШ?ĲƖШťċŰШƻĢƖĲШůċŰŊĲШƣċŰťĲƖШŸŊШŉƏũĲũƚĲƖШŸůШĬĲŰШŰǃĲШƚŔƣƨċƣŔŸŰЮШШ 
~ċŰŊĲШőĲŰƚǃŰШőċƖШőċŰĬũĲƣШŸůШĬĲƣШƚǃŊĲШĲũũĲƖШĢũĬƖĲШŉċůŔũŔĲůĲĬũĲůЯШŸŊШĬĲƖШĲƖШŸŉƣĲШŔťťĲШƚğШůĲŊĲƣШƣŔĬШ
ĲũũĲƖШťƖĢŉƣĲƖШƣŔũШċƣШƣċŊĲШƚŔŊШċŉШĲŊŰĲШĤĲőŸƻШŸŊШĬƖƏůůĲЮШ 

?ĲƣШċƣШůƏĬĲƚШůĲĬШċŰĬƖĲЯШĬĲƖШƚƣğƖШŔШĲŰШũŔŊŰĲŰĬĲШƚŔƣƨċƣŔŸŰЯШťċŰШŊŔƻĲШůƨũŔŊőĲĬШŉŸƖШċƣШůċŰШťċŰШĬĲũĲШƚŔŰĲШ
ƣċŰťĲƖШůĲĬШċŰĬƖĲШĬĲƖШƻĲĬЯШőƻċĬШůċŰШƣċũĲƖШŸůЮШ?ĲƣШĲƖШůƨũŔŊƣШċƣШƚƓĲŢũĲШƚŔŊШŔШċŰĬƖĲƚШũŔƻƚƚŔƣƨċƣŔŸŰĲƖЯШŸŊШ
ůğƚťĲШŉŔŰĬĲШŉŸĬŉĢƚƣĲШƓğШĬĲŰШůğĬĲЮ 

§ůШŰĲƣƻĢƖťƚŊƖƨƓƓĲƖŰĲ 
 ĲƣƻĢƖťƚŊƖƨƓƓĲƖŰĲШĲƖШĲƣШƣŔũĤƨĬШŸůШĲƣШŰĲƣƻĢƖťЯШĲƣШŉĢũũĲƚƚťċĤЯШőƻŸƖШƻŔШůƏĬĲƚЯШũǃƣƣĲƖШŸŊШĬĲũĲƖШŸƓũĲƻĲũƚĲƖШ
ŸŊШƣċŰťĲƖШůĲĬШőŔŰċŰĬĲŰЮ 

éŔШƣŔũĤǃĬĲƖШŉŸƖƚťĲũũŔŊĲШŊƖƨƓƓĲŉŸƖůċƣĲƖШŔŉƣЮШŸůШťċŰШĲƖШĢŊƣĲŉĢũũĲШĲũũĲƖШƻŸťƚĲŰƣШĤċƖŰШċŉШĲƣШŉċůŔũŔĲůĲĬũĲůЯШ
ŉŸƖШĲƖŉċƖŔŰŊĲƖŰĲШĲƖЯШċƣШĬĲƖШůĲŊĲƣШŉŸƖƚťĲũũŔŊĲШƓĲƖƚƓĲťƣŔƻĲƖШċŉőĢŰŊŔŊƣШċŉЯШőƻŔũťĲŰШƖŸũũĲШůċŰШŔŰĬƣċŊĲƖШŔШ
ŉċůŔũŔĲŰа 
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cƻĲůШťċŰШĬĲũƣċŊĲ 

1. 5ŊƣĲŉĢũũĲƖШƣŔũШĤĲĤŸĲƖĲШƓğШ]ƖƏŰŰĲőċƻĲŰ 
2. éŸťƚŰĲШĤƏƖŰШƣŔũШĤĲĤŸĲƖĲШƓğШ]ƖƏŰŰĲőċƻĲŰ 

]ƖƨƓƓĲƖŰĲШĤĲƚƣğƖШċŉШΡШтШΝΜШĬĲũƣċŊĲƖĲЮШ?ĲƖШŸƓƖĲƣƣĲƚШĲŰШŊƖƨƓƓĲЯШŰğƖШĬĲƖШĲƖШŰŸťШƣŔũůĲũĬŔŰŊĲƖЮ 
 
cƻĲůШũĲĬĲƖШŊƖƨƓƓĲƖŰĲ 
~ƏĬĲƖŰĲШŔШŊƖƨƓƓĲƖŰĲШũĲĬĲƚШċŉШŉƖŔƻŔũũŔŊőĲĬƚťŸŸƖĬŔŰċƣŸƖĲŰШƓğШ]ƖƏŰŰĲőċƻĲŰШÂũĲŢĲőŢĲůЯШÉƨƚŔШÑƖŸũũĲЯШĬĲƖШ
őċƖШŉċŊũŔŊШĤċŊŊƖƨŰĬШƚŸůШĤũċŰĬƣШċŰĬĲƣШĦċŰĬЮĦŸůůЮЯШĦŸċĦőШŸŊШ~7ÉÅрƣĲƖċƓĲƨƣЮШ?ĲƖƨĬŸƻĲƖШĲƖШĬĲƖШŉċŊũŔŊĲШ
ťċƓċĦŔƣĲƣĲƖШƓğШ]ƖƏŰŰĲőċƻĲŰШƻŔШťċŰШŔŰĬĬƖċŊĲШŉƖċШƣŔĬШƣŔũШċŰĬĲŰЮ 
 
ÑŔĬШŸŊШƚƣĲĬ 
éŔШůƏĬĲƚШΞШƣŔůĲƖШőƻĲƖШċŰĬĲŰШƨŊĲШƓğШƣŸƖƚĬċŊĲШĲŰƣĲŰШťũЮШΝΟШтШΝΡШĲũũĲƖШťũЮШΝΤШрШΝΦ 
ƓğШ]ƖƏŰŰĲőċƻĲŰШŔШĲƣШŊŸĬƣШůƏĬĲũŸťċũĲЮ 
 

uŸŰƣċťƣШƣŔũШÉƨƚŔШÑƖŸũũĲ 
~ċŔũаШƚƨƚŔƣѻőĲũƚŔŰŊŸƖЮĬť 
ÑĲũĲŉŸŰаШΟΜШΣΣШΣΝШΥΜ 
 
ÉťƖŔƻШĲũũĲƖШƖŔŰŊШůĲŊĲƣШŊĲƖŰĲЯШőƻŔƚШĬƨШőċƖШƚƓƏƖŊƚůğũЮ 

sĲŊШŊũĢĬĲƖШůŔŊШƣŔũШċƣШůƏĬĲƚШůĲĬШŢĲƖШ       
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Påsketradi tioner   
Gækkebreve stammer fra 1600 -tallets bindebreve  

En påsketradition, der også benyttes nu til dags, er gækkebreve. At sende gækkebreve er en skik, 
der er opstået i Danmark. Gækkebrevenes forgængere er de såkaldte bindebreve, der går helt 
tilbage til 1600-tallets Danmark.  

Modtageren af et bindebrev skulle gætte afsenderens identitet eller løse en gåde, som lå i brevet. 
Lykkedes det, måtte afsenderen bøde med et lille gilde, et kys eller en ønsket gave. 

Bindebrevsskikkens ide med at give noget til afsenderen er dog først langt senere blevet blandet 
sammen med gækkebrevsskikken. Oprindeligt fungerede gækkebreve som en forårsbebuder. De 
handlede også om at drive gæk, altså at narre nogen. 

Narreriet bestod i at få nogen til at røre gækken. For at få sit offer til det, kunne man gemme 
vintergækken i vedkommendes mad, lægge den i hans ellers hendes lomme eller lignende. Alle 
midler gjaldt. 

Blev man på den måde gækket, måtte man så forsøge at gække tilbage igen. Det kunne man 
selvsagt kun, hvis man vidste, hvem der havde gækket én selv, eller hvis man kunne narre den 
anden til også at berøre vintergækken. 

Derved blev bindebrevet taget i brug, når der skulle "gækkes", og gåden blev et ekstra hint i forhold til 
at finde ud af, hvem der drev gæk med én. 

 

Når man sendte et gækkebrev, var det almindeligt at vedlægge et eksemplar af årets første blomst, vintergækken, som netop har givet 

navn til gækkebrevet.  

Foto: Flora Danica  
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Påskeharen kom til Danmark fra Tyskland  

 

P¬skeharen har vi f¬et fra Tyskland. Indtil 1920ôerne ses den da ogs¬ nÞsten kun i Sßnderjylland 
samt på Langeland og de omkringliggende øer. 

Da den dukkede op i begyndelsen af det 20. århundrede, var det primært som dekoration på 
pappåskeæg eller på påskekort importeret sydfra. I dag ses påskeharen oftest i en chokoladeudgave 
pakket ind i farvestrålende stanniol. 

For mange sønderjyske børn har påskeharen været en figur på linje med julemanden. Påskeharen 
kom påskelørdag med fine dekorerede æg, som den gemte forskellige steder i haven. Påskemorgen 
gik børnene så på skattejagt for at finde harens reder fulde af de flotte æg. Haren selv fandt de ikke, 
for den lod sig let skræmme og var derfor for længst væk. Skikken har nu bredt sig til flere dele af 
landet. 

 


